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『フィッシングキャンプ村』楽しい夕食時（立川小学校グランド）
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生涯学習社会づくりを目指します。

(1)ふるさとに学ぶ教育（学びあい）

(2)ふるさとに生きる教育（育ちあい）

(3)ふるさとと人々に尽くす教育（尽くしあい）

(4)ふるさとを創造する教育（造りあい）
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大豊町教育委員会
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平成8年度に地区公民館が実施した各行事について、館長さんから報告がありましたも

のをここに紹介します。それぞれの特徴を出して頑張っている様子がこの紙面を通して

お分かりいただけるかと存じます。中央公民館長

|大田ロ地区公民館 館長北村

日（月）

政市

●納涼薬師祭り8月19日（月）

納涼薬師祭りは今年で24回を迎え、四つの柱（盆踊り、カラオケ大会、抽選付「うちわ｣、花

火大会）で構成され大豊の祭りとして、嶺北の祭りの一つとして、町内外から多くの人が訪れた。

校下だけではなかなか開催出来なくなってきている夏祭りは、郷士出身者の高知市で活躍して

いる大豊クラブのご協力と、大田ロ校下の区長会、婦人会、P.T.A、小中学校のご支援をいた

だいています。

韮立川地区公民1 館長川井人

j会（地域産業運動会）●第4回立川農民運動会（地域産業運動会）

9月16日（月）

競技を通してかつての里人の暮しが分るようにして失われていくものを語り、伝えていく。手

のこによる丸太切り競争や桶担ぎ等、現在では生活様式の変化や労働の機械化によってだんだん

見られなくなる農山村の労働や暮しを再現していく。中でも枝つきのマスト登りは例年好評を博

している。

例年10月最後の日曜日を設定していたが、本年は川口小学校が仮校舎として利用し、お別れの

学校行事のひとつとして取組みをいただき実施した。

国＝三
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●大杉地区民大運動会

11月4日（月）

地区を4ブロックに分け、チーム対抗の運動会。

体力や運動能力に関係なく、だれでも気軽に楽しく

できる種目を多く取り入れた。

参加者全員が、何らかの種目に出場し共に喜びを分

かち合い、連帯の意識を高めると共に、親睦と交流を

深めた。
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館長小林稔雄

●東豊永公民館登山クラブ行事

5月18日（土)、

9月28日（土)～29日（日）

5月18日工石山登山と立川御殿、

ゆとりすとパーク見学30名

9月28日九州、久住山管山34名

登山については身近な山と、遠くの山

と年2回を目標として活動。

、へ～島

7年に実施した三嶺登山の記念写真

(今まで富士山、大山、

矢筈山、三嶺、瓶ケ

森、石鎚山など登山）
一

●敬 老 祝 賀行事工石山登山口

9月15日（日）

敬老祝賀会と金婚式を迎えた方々に記念品贈呈、

余興として「野市チンドン」を迎え喜ばれた。

頂上からのながめは最高〃

並びに記念撮影し、額に入れ後日贈呈。

●陶芸教室4月15日（月）、6月20日（木）

当初平成4年に講師として門田勝喜先生の指導によって始める。7年より素焼、本焼共世話役
の森久保和男さんが焼いてくれている。
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大杉地区公民1
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東豊永地区公民館
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館長

110月
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田く ●ペタンク6月～

天坪小学校校庭に於いて、毎週火曜日と土曜

日に約12～13名のメンバーが集合し、練習して

いる。町内外の大会に過去4回出場した。

又、地区運動会でも実際に競技をして見せる

などして、広く参加を呼びかけている。

●天坪地区合同運動会10月6日（日）

天坪小学校児童14名、天坪保育所園児Ill名

という状況のもと、それぞれが単独で運動会

を実施するのが人数的に困難であり、地区一

般の人々も合同参加をして、運動会を行って

いる。

．
一
Ｊ

典●天坪地区納涼祭8月11日（日）

昔は大川祭りの名称で馬瀬の水神様を祭っ

て行っていたが宗教上の問題で異議が出て、

現在は納涼祭の名称で開催している。水神様

の方は馬瀬地区有志数名にお願いし、地区公

民館としては花火、宝探し、鰻つかみ等のイ

ベント面を主に担当している。地区公民館運

営審議委員も高齢者が多くなり、会場設営等

は地元消防団員に頼っている。
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ペタンクの練習

都築義彦

110月20日（日）

館長

●地区運動会で昼食会を実施10月20日（日）10:00～15:30

運動会の参加者は減少傾向をたどっており、今後もこの状

態が続くものと思われる。これに歯止めをかける対策のひと
一

つとして、参加者が弁当作りの手間をなくし気軽に参加がで

きるよう、婦人会の協力を得て全員で睦食会を実施した。

運動会での1コマ

3

天坪地区公民館
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館長永森宗 雄

記念桜まつり4月28日●京柱峠桜植樹10周年記念桜まつり4月28日（日）

総勢70名余りの参加を得、暖かい天気に恵まれ懸念された桜の花も4～5分咲きと高う条件で、

II)ケ年の喜怒哀楽と共に京柱峠の由来と、平家の落武者など歴史と識きないロマンの1日で大好

評を受けました。

●夏山登山（仁淀村烏形山、秋葉神社） 7月11日（木）参加25名

登山部長三谷晴喜さんの努力と綿密な計画で、

もう20年余りも西峰公民館の恒例事業として春秋

の登山は続いております。四|王lの有名な山々は殆

ど踏破済と言う現状です。今年は趣向を変えて烏

形山の見学に行きました。1460inあった鳥形山も

現在では石灰岩の掘出しで1200mになっていると

言うことでした。120屯ダンプの無人運転など規

模の大きさと現代技術に感心した1日でした。

県下三大祭りの一つである秋葉神社に参拝して、

大祭の存続に付いて悩める責任者の話に過疎を感

じた次第です。

F丙

詞

▽

望

烏形山にて記念写真

V

●秋山登山10月20日（日）参加23名

奥神賀山(1200m)登山～椿佐古林道～大栃ふる

さと市見物～猪野々蹄の瀧～占井勇先生宅跡～明

賀～矢筈峠（アリラン峠）～京柱～西峰

１
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120トンダンプのタイヤの前で〃

●パソコン教室

6月～7月木曜日週1回6月～7月木曜日週1回18:00～21:00

講師西峰中学校三谷幸司先生

西I峰中学校と三谷先生のご好意で念願の開講と

なりました。ワープ°ロを主体に講義を受けました。

10月中旬～12月中旬迄

表計算について勉強をしておりますが、12月中

旬で無事パソコン教室を終了しました。

パソコンは楽しいね.ノ

4
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館長中西
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●枝下運動会

10月6日（日）参加約220人

穴内川を境に南岸、北岸にわかれての校下

民総出の運動会

穴内小学校との共|司開催
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うなぎ送り競争

☆新校舎となって初めての運動会とあって参加者も多

く、町内はもとより高知市内からの参加者もみられ

ました。

（ハガキで参加者を募りました）

☆雰|井|気を盛り上げるため手作りの横断幕を32号線沿

いに掲げました。

☆種目については一みて楽しい・やって面白い一を

テーマにしました。

一

熱湯うどん早食い競争

●押し花教室6月6日～10月7日

日頃、見'慣れて見過ごしている草花から、すばらしい作品ができることに受講生たちは感動し

ていました。教室開催により、草花をみる目が変わってきたようです。

一

館長吉川正一郎

館長中西章雄

●地区運動会11月3日（日）

岩原農村広場を会場として地区運動会

を共同開催で、盛大に実施した。

同時に嶺北消防署の協力を得て、消火

器の使用方法や防火意識の高揚について

研修した。

楽しい押し花教室

5

穴内地区公民館

岩原地区公民1韮

大砂子地区公民能
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館長西岡丈

●地区出身者も参加しての合同運動会

10月13日（日）

久寿軒、北川両地区と久寿軒小学校との合同の運動会が町外在住者の地区出身者も参加して同

小で開催された。

両地区が校区の同小学校はかつては児童が150人ほどもいたが、過疎化で急減。合|可運動会も

参加者が減ったため、もっと盛り上げようとこの地区の出身者に参加を呼びかけて今年で6年目

になりました。

当日は天候にも恵まれて県内外からも家族連れやお年寄りら約60人が帰郷して参加。出身者家

族の子供も同小学校児童と一緒に競技。

応援席ではお互いに近況を話し合うなど、この日だけはかつての賑わいを取り戻した。
F~訂

[ヲ 脚
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凸
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大 いに賑わった運動会

一

|川口瑚茎公民館’ 館長長野佳人

●公民館・川口小学校周辺美化作業

9月8日（日）

川口小学校教職員・PTA。及び公民館審議員

による学校周辺及び公民館の清掃作業を行った。

●9月15日（日）

川口地区公民館の地域の老人を対象として敬老

会を行った。

6

久寿軒地区公民館
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翁い壱＜唇慰
町内の小学生21名が農業を体験するため「おいもくらぶ」を結成し、『薬師観光開発推進会』

の方々のご協力を得て寺内の薬師観光農1乗|で“植え付け”“草取り”“収稚”を体験しました。

匡司

一
』

薬師茶屋の前で記念写真

、植え付け

6月22日にJR大田口駅に集合して薬師観光農|東Iまで歩きながら、この地域の古.い伝え、昔話

などを聞きました。そして農|素|に着いて芋つるの植え方を教わりながらみんなでマルチを敷き芋

つるを植えました。お昼には手打ちうどんと、おにぎ
一

りを食べました。その後は、薬師堂と若一王子富を見

学しました。

芋つるの植え付け

7
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司 草取り

8月27日に行いました。

マルチを敷いていた畝は雑草がほとんど生

えていませんでしたが、マルチを敷いていな

い畝は雑草がたくさん生えていました。みん

なで汗一杯になりながら雑草を引きました。

その後はお弁当を食べてドッジボールをしま

した。

■収穫

11月9日に行いました。

芋の掘り方を教えてもらった後、1時間ぐらいかけて収種しました。

お昼には手打ちうどんと、チラシずしを食べてから、焼芋、茶巾絞り、

教えてもらいながら、3班に分かれて順番にみんなで挑戦しました。

＝
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芋の天ぷらの作り方を

8
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小掌生フ孔議シンクキやジ所プ村

平成8年7月30日、31日の両日、教育委員会主催でフィッシングキャンプ。村を、立川小学校運

動場に於いて行いました。

この行事は、ふるさと発見事業の中で「つりをつけて、うなぎとりの超達人になろう」という

キャッチフレーズのもとに町内の小学校3年生から6年生までの、40名の児童が集まり、初めて

のテント張りに、大変苦労した班も多かったようです。

立川川にぶったいや網を持って「ごりすくい」等の川遊びをし、おいしい？キャンプ料理を各

班で作って食べ、夕方にはすくった「ごり」をエサにして一人3本のつりをつけ、夜はキャンプ･

ファイヤーでクイズや花火を楽しみました。

翌日、朝5時につりを_|ﾆげに行く

と、「いだ」が三匹捕れていました。

一匹ぐらいは捕れるだろうと期待し

ていたけれど、月夜であったせいか

｢うなぎ」は捕れていませんでした。

朝ごはんの後、子供達は「泳ぎた

い」「泳ぎたい」を繰り返し、また

川へ水泳に行き、その後テント片付

け等をして昼前に町バスで帰って来

ました。

このキャンプでいろんな体験学習このキャンプでいろんな体験学習

をし、又みんな友達ができて、とて

も楽しかったそうです。女の子から一言

カレーを煮ています

9

｢おいしいよ.〃」

｢あ一あ、来年は中学校じやけん来れんか－？」

キャンプファイヤー

－－
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平成8年度地区別研修会

大豊町連合婦人会は、各地区において次の様な研修会を開催しました。

この催しは、昭和51年度から始まり、一時期は町内12カ所すべての地区で開催され、その学習

の成果が評価されたものでした。

しかし、会員数も昭和50年代には、1,900人であったものが平成に入って900人となり、平成8

年度になって、約600人と急激な減少の中で5地区の開催となりました。一

一

豊永地区（婦人会）研修会
谷山農園にて(EM農法）

穴内地区（婦人会）研修会
のいち動物公園にて（三世代交流）

10

月日

6月15日

(土）

20名

6月23日

印
略
く
３

地区名

久寿軒

豊永

内容

場所〔南|玉I市・土佐山田町・高知市〕

●歴史民’俗資料館

●龍河洞、五台山史跡めぐりと親睦を兼ねた研修旅行

*次第に会員が減少する一方ですが、お瓦いが一緒に出かけるのはとても

楽しいことです。急変する社会でタイムスリップしたような一日でした。

場所〔土佐山田町・高知市〕

●谷山農|刺訪問

講師谷山農|束|所長

*所長よりi-:m菌を使用した農業経営について話を聴く。無農薬米や野菜

のありがたさが良く分かりました。

＊ボカシでゴミの肥料作りやリサイクル活動に熱心な土佐山田町婦人会長

他リーダーとの交換会により、意欲が湧きました。

*おみやげに頂いたお米や野菜はやっぱり一味違うおいしさでした。

●市内散策体験学習
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大田ロ地区（婦人会）研修会
JA大田ロ支所にてリラックスタイム

大田ロ地区（婦人会）研修会
食生活推進員の指導による調理実習と会食

11

月日

7月14日

（日）

40名

7月21日

印
略
く
２

7月28日

（日）

38名

地区名

穴内

天坪

大田口

内容

場所〔土佐山田町・野市町〕

●龍河洞のいち動物公園

●穴内地域三世代交流会

*穴内地区は若いお母さん会員が多く、おじいさんやおばあさんと一緒に

子どもたちの声が賑やかでした。

＊リーダーのお世話は大変と思いますが、毎年続けたい行事の一つですネ。

場所〔戸手野交流庵〕

●現代の少年少女を取り巻く環境について

講師山田警察署石川婦人補導員

*今、田舎に住む私たちの知らない事が、街で起こっているのですネ。補

導員さんのお話にとても驚きました。かわいい孫たちの為にも社会を知

らなくてはと思います。

●食生活推進協議会推進員による調理実習と試食会。

場所〔大豊中学校･JA大田口支所〕

●食生活推進協議会推進員による調理実習と試食会

*大がかりな調理実習が大豊中学校で行われ、試食会は高橋光先生、鎌倉

教育長が参加しておいしく頂きました。

●講演「健康と食生活」

講師高知割烹学校高橋光先生

*午後、JA大田ロ支所2階に集まり、高橋光先生の講演を聴きました。

テレビで見るよりも若く迫力のあるお話ぶりには恐れ入りました。

*その他にストレッチ体操や楽しいゲームもあり、充実した1日を過ごし

ました○
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慧崖》蕊拳習時代膳学ぶ湧性稚潅鰯集砿雰

生き用I斐痢凱湘ﾜ溌蕊が鰯戦蕊Ij

12月8日を最終回として、平成8年度の女‘性教室（テーマ“輝いて生きる”）が楽しいふれあ

いと緊張感の中で5回シリーズの学習会を終わりました。

この教室は、大豊に生きる女‘性たちが“生き甲斐ネットワークづくり”のために、今輝いて生

きている実践者と共に「私たちの心を満たしてくれるもの」を求めて交流し、学習をすすめてき

ました。

【4人一組が9班に分かれておしゃれな料理に挑戦、シヤガール展などを見学】F一、

瀧－~ I

,

』訂ﾛ豊 －
１

！
匠＝

一

ﾙ ー 螺
’
０－ 黒

丸
ｈ

画
【＝

盈窪j~｡.匡了鳶蕊両

第一回女性教室
RKC調理師学校にて（シェフの気分）

第二回押し花で心にゆとりを
大豊町ゆとりすと交流センターにて

【美しい自然のめぐみ（花）をキャンパスに閉じ込める押し花の作品づくりと映画鑑賞】

’

12

6月2日（日）8:00～14:00参加者31名

[RKC調理師学校]c県立美術館〕

◎シェフの味に挑戦

*講師上村尚先生

◎シャガール展イサムノグチと北大路魯山人展

〔メンバーの感想〕

●学生時代の家庭科実習以来なのでハッピー

でした。シェフの気分で頑張りました。

●これを機会におしゃれな料理が出来そうで

ワクワクします。

7月7日（日）9:00～15:00参加者38名

〔大豊町ゆとりすと交流センター〕

◎押し花で心にゆとりを

＊ 講 師 笹 岡 久 子 先 生

◎映画鑑賞「蔵」

〔メンバーの感想〕

●身近な草花に関心をもつ様になり、知人に

山の自然を送る楽しみが増えました。

●大豊町でも時々映画会の開催をしたいもの

ですね。



’

【思いを伝える（書く)、演じる、創造することで新しい生き甲斐を見つけよう】

ぐ第三回女'性教室
れいほ<21世紀センター
にてフォークダンス
（愛唱歌おおとよ）

一－

－

第三回女性教室し
やさしい文章作法
講師岡本敏之先生

、－

【情報交換を通してお互いの立場を知り生き甲斐の輪を広げよう】

__＝

【盛りたくさんの学習内容から生き甲斐ネットワークづくりをすすめよう】

１
１

※この教室はどなたでも参加できます。生涯学習課では、ご希望やm向きのご提案をお待ちしています。

13

8月4日（日)9:00～12:00参加者25名

〔21世紀センター〕

◎やさしい文章作法◎やさしいフォークダンス

*講師岡本敏之先生

〔メンバーの感想〕

●思いを書くことや言葉づかいは、ネットワー

クづくりに大切なことを改めて知りました。

●フォークダンスは、機会をつくって踊りの

発表をしたいものです。

9月1日（日）9:00～14:00参加者30名

〔21世紀センター〕

◎実践発表＊ボランティア佐々木富-|でさん

＊ボランティア豊永志津子さん

＊メンバー都築康代さん

◎講演私の生涯学習

＊講師谷田洋子さ ん

◎軽スポーツペタンク

＊講師長野英秀先生

〔メンバーの感想〕

●それぞれの人が地域でボランティアで働い

ていることを知った。

●自分も仲間に入りたい。今の大豊で仲間づ

くりは欠かせないと思う。

●谷田さんの生き方に感動。楽しむ事を通し

て生き甲斐につなぐ訳ですね。

●午後から雨でペタンクの試合は無理でした

が新スポーツ挑戦の機会をありがとう。

12月8日（日）10:00～16:30参加者;;i名

〔大豊町ゆとりすと交流センター〕

◎愛唱歌おおとよ

＊講師一上村多津子先生

◎やさしい民謡

＊講師三谷まゆみ先生

◎講演生き甲斐ネットワーク

＊講師三谷英子先生

◎実践発表*PTA長野佐江さん

＊メンバー三谷よし恵さん

＊婦人会池添玲子 さん

〔メンバーの感想〕

●愛唱歌の練習、民謡調の踊りで心身共にか

ろやかになった。

●3人の発表は前向きで力強い説得力があり、

新しい生き方の開拓や大豊で生きる仲間の

支援体制としてネットワークづくりの大一切

さを感じました。

●日程の調整につとめてもらって、参加者を

増やしたい。

●もっと自由に多勢の人の集いになればと恩

います。



今

一

社 会

大杉レデヂース優勝〃

9月8日（日）に行われた平成8年度秋季ソフトバレーボール大会に於いて、大杉レディース

(大杉ソフトバレーボール部）が優勝しました。

これは、昨年の夏季大会ミックスの部に次いでの連続優勝です。ソフトバレーボールは、ここ

1年競技人口が増えるとともに、その試合レベルもますます高くなってきています。

大杉ソフトバレーボール部はその他の大会においても優勝を重ねるなど、県下でも注目される

存在となっています。

毎週水、土（19:00～21:00)の練習日には元気な声が体育館中に響き渡っています。

これからも、健康・‘体力づくりと親睦を深めるとともに、ますます活躍していただきたいと患

います。

■

県民生涯スポーツ土長地区大会において
ミックスの部優勝、女子の部準優勝

14
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カ ヌー教室

今年度より嶺北地域中高連携教育事業がスター

トし、平成14年には高知国体（本山町＝カヌー

競技、大豊町＝登山）の開催が予定されている

なかで、本町においてももっとスポーツに関心

をもってもらい、また、自然を利用したスポー

ツ（登山・カヌー等）を推進していこうとして

います。

本年度は5艇のカヌーを使って、小中学生を

対象にカヌー教室を行いました。

｢砿＞

月日（曜日） 場所 参加者

1 6月16日（日） 大杉検問所前 10

2 7月13[’（土） 大田ロ小学校前 33

3 8月5日（月） 東豊永めぐり淵 10

4 8月10日（土） 穴内大豊橋下 8

今｡…‘第18回高知県、…崎．
窪 錘

少年柔道大豊大会：
鶴

識

糠 竃

爵10月20日、大杉中学校体育館において、：
鴬県下から237名の小中学生が集まり第18回：

竃

爵の県下少年柔道大会が開催された。瀕
鎧 悶

鞠

島 結果塵

：小学1年生女子の部優勝灘芽：

鰹小学2年生男子の部優勝津一樹：
雛

磯 睡

騨 3 位 片 岡 大洋離
職 蝿

争■園難蕊麺嵐鴬謝灘璽鷺藩璽■■翻蕊濁菌■製蘭遍薗畿●

:…第35回嶺北剣道大会1．堕宅
蔦6月30日、本山小学校において、第35回顧

騨

爵の嶺北地区剣道大会が開催された。灘
蕊

溌
懸

嘩

鴎結果優勝東豊永少年剣道部罵
羅

竃

●々 ．騒騒露■■蕊彊■国覆轟■■霧鐙■鷺■轟懸■■蓮令

15

柿本スポーツの柿本英児先生より指導をうける

最初は尻込みしていた参加者たちも
すぐに1慣れ楽しそうに艇を操っていた

’

.｡…‘ソフトボールロ｡…．
画 顛

ナイターリーグ ：
蟻

滋

轡 麓

目6月24日に開会｡今年度はチーム（12チー冒

曽ム）も減り1部リーグだけの開催となった曽

呂が、約40日間の熱戦が繰り広げられた。目
麟 簿

醐 鞠

結 果竃■

麹 瞳

優 勝 コ コ ノ ッ ツ鰯剰

蝋 瀦

2位小笠原精肉店 ■■

■ 竃

3位大豊ブルズ顛浦

蝉 鞠

◆狂塗塵、甚篭麓灘屋屡懸屡厘驚膳鱈■鰹礎儀座贋厘壊臥◆

含…大豊町スポーツ大会:璽鱒乞
竃

：9月18日、開会式のあと、ソフトバレー厩
鰹

禰

璽ボールの大会をかわきりに、8競技の大会鍾
睡

鍾

口 が開催された。■
懸

蕪
■

画
句

．α露厘．毒雛謹露璽霊露睡庸鷹軽震屋屋醗蕊言屋慧謹騒◆

医司
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体力テスト（7／26～9／20）3回19:30～21:30

体力を測定し、今後の体力の保持増進と健康づくりのために役立てていただくことを目的とし

て、本年度は壮年（30～40代）の体力テストを実施しました。

Ｉ
！ '’

.

(テスト内容）

①反復横とび（敏しょう↓性）

②垂直とび（瞬発力）

③握力（筋力）

④ジグザグドリブル（巧ち性）

⑤急歩（持久力）

鋤職訂

●

＝‘

f量妻ニミミミー
←

(結果）大杉中学校体育館にて

今回の参加者は、体力つくりに気をつけられている方が多く、敏しょう'性、瞬発力、筋力、巧

ち性はともに高く、20歳代の体力であることがわかりました。しかし、持久力については、全体

的に低い傾向が見られました。やはり車社会の影響が大きいのではないでしょうか。

体力の衰えはまず持久力に現れてきます。日ごろからなるべく歩くことを意識した生活が大切

だと思います。

今後も、体力テストを続けて行っていく予定です。自分の体力を知り、体力・健康づくりをし

ていくため、ぜひ受けてください。

生涯スポーツの推進（ペタンク、グランドゴルフ）

いつでも、どこでも、だれでもができるニュースポーツの普及を目的として、昨年度よりペタ

ンク教室を行ってきました。今年度も町内各地区を回り教室を行ったあと、10月10日、第1回の

ペタンク大会を大杉農村広場において開催しました。参加者は30名と少なめでしたが、初めての

人もすぐに憤れ、楽しそうにビュットめがけて鉄の球を投げ合っていました。

このペタンクについては、天坪地区では公民館活動として、豊永、東豊永、川口地区でも愛好

一

家が定期的に練習しています。

11月26日、大杉農村広場において、グランド

ゴルフの大会を開催しました。しかし参加者は

わずかでした。

まだ、各地区公民館の倉庫に眠っているので

はないでしょうか？グランドゴルフ用具.／ぜひ

活用してください。

事

巳｡』

＄、－＆－〃岳､

A‘・圏皇I

グランドゴルフ大会

16
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吉野川フィッシングコンペ

優勝〃公文祐二＜ん

期間中に町内の川や谷で釣った魚を写真か魚拓にとって応募し、あらかじめ魚の種類ごとに付

けられた持ち点の合計を競う「吉野川フィッシングコンペ」が行われ、今年は大田ロ小学校の公

文祐二くんが、2位以下に大差をつけて見事優勝しました。

フィッシングコンペベスト5 急鰯優勝公文祐二大田口小学校（669点）

準優勝稲田晃久大杉小学校（545.2点）

第3位川村文 也 〃 （ 4 0 0点）

努力賞三谷怜史大田口小学校（316点）

大物賞保口雄作豊永小学校（なまず

この事業を始めて2年ですが、まだまだ参加者力

－

4
大物賞保口雄作豊永小学校（なまず48cni)努力賞の三谷君と優勝の公文君

この事業を始めて2年ですが、まだまだ参加者が少ないようです。

自然の理解、仲間づくり、環境問題への関心を高めるといったことを目的としていますので、

回'惜しくも入賞を逃した人、参加できなかった人、次回はぜひ頑張ってください.／

今

一
一
・
ｈ
－

一
畠
諏
準
＠

剛
需
》

－

ｌ
］一

||水泳教一室~11
－

東
豊
永
小
学
校
プ
ー
ル§

昨年に引き続き日本体育協会水泳指導員の島

招いて、夏休み中町内2か所の小学校で各4日｜

を行いました。

短い期間ではありましたが島内先生の熱心

な指導により、9月に行われた「大豊町小学

校水泳記録会」において、水泳教室の参加者

から新記録がでています。

これからもできるだけ多くの子どもたちに

正しい泳ぎ方をマスターしてもらうために、

｢水泳教室」を続けていきたいと考えています。

足

大田ロ小学校プール

17
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一

○ 逗動蕊鰯
町民の体力つくりと、健康で明るく活力ある町づくりの推進を目的として、今年度はウォーキ

ング、登山、健康たいそう、ジョギング教室を行いました。

健康たいそうでは、音楽に合わせて歩いたり、

タオルを使って日頃使うことのない筋肉をのばノペノレ・堅1ヌこ一JLLlu只'1エノヒー<一ソーノ’d，v・ﾉ〃jlへj・迄以〆Vd， 健康・体力つくり登山

したりと、子供からお年寄りまで楽しく体を動

かすことができました。

またウォーキングでは、町内の日ごろ行くことのない地区を歩き、その地域についてのいろん

なことを知り、参加者と地域の人々との親睦を深めました。

今後も続けていく予定ですので、皆さんも健康。体力つくりのためにぜひ参加してみませんか？

ー

宝 一 － も一

ネイチャーウォーキング

ジョギング教室

18
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大豊町には、7地区にそれぞれ1名の体育指導委員がいます。体育指導委員の任務として、ス

ポーツ行事の企画。立案・指導・運営、地域スポーツの振興などがあり、「地域の代表者・行政

とのパイプ役』として活躍しています。

なにかスポーツを始めたいと思っている方、体育指導委員に相談してみてはいかがでしょう？

体育指導委員の皆さん

天坪地区……杉本公栄

大杉地区……小笠原和則

大田ロ地区……長田三知

豊永地区……三谷まゆみ

岩原地区……小笠原張生

束豊永地区……岩本昌和

西峰地区……小松真嗣

現在、町内体育施設の利用状況は表のとおりとなっています。

月 火 水 木 金 土

天坪小体育館 バドミントン バドミントン 卓球

大杉小体育館 ソフトバレー ソフトバレー 剣道

大杉中体育館・柔道場 不＝‐0 ソフトバレー 剣道･柔道 ソフト・バド

川口小体育館 太極拳･空手 太極拳･空手

穴内小体育館 バドミントン ソフ1,バレー バドミントン

大田ロ小体育館 奇数日に少年剣道（週2回）

大豊中体育館・剣道場 ソフトバレー バレーボール バレーボール

豊永小体育館・巡動場 バレーボール 剣道 ソフトバレー バレーボール ソフ|､バレー 1̂道･ペタンク

東豊永小体育館 ソフトバレー 剣道 剣道･バド ソフトバレー 剣道

西峰小体育館 ソフトバレー

大杉農村広場 ナイターリーグ（6月～9月）

大豊中運動場 ｜’ ソフ|､ボール’ ソフトボール

日

バドミントン

剣道

’

|●⑪･今後の社会体育予定。④⑧’
13月16日（日）第15回土長地区駅伝競争大会
I

I3月22日（土）ネイチヤーウオーキング明神岳
’3月23日旧）第咽大豊町健康つくりぴったりﾏﾗｿﾝ大会I

口

口
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町鍵文懇祭第織回大 鰐

平成8年11月17日、大豊町文化推進協議会主催の大豊町民文化祭が、れいほく21世紀センター

で行われ、450人の入場者がありました。

この行事は、会員の方々が日頃練習した成果を披露する発表会であります。午前9時より徳弘

秀綱会長の挨拶の後、舞台の発表部門では、郷土芸能、舞踊、詩吟、音楽、民謡、コーラスや小

中学生の優秀作文の発表と、そして穴内小学校児童による演劇があり、「坂東舞ゆの」師匠によ

る特別出演の日本舞踊もありました。

又、大豊町商工会にお世話頂きました落語家の「三遊亭竜楽」師匠の『おもしろ落語講座』の

“酒話し”は観客皆大笑いでした。

2～3階の部屋では、お茶室もあり、展示部門においては、小中学校作品展、生け花、書道、

俳句、絵画、ちぎり絵、押し花の各々すばらしい作品や、民俗資料館からの民具に見入っていま

庁罰

した。

昼休みを利用して、日用品が当たるお楽しみ抽選くじを実施したところ、大変好評でした。
－
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発表部門のコーラス部 展示部門の俳句、ちぎり絵
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会場は満席 ｢三遊亭竜楽」師匠
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1月15日ゆとりすと交流センター（東土居）に於いて、成人式典がご来賓の方々に祝

福をうけ厳粛に行われました。

本年の対象者は、男性27名、女性29名で、この内42名の成人が出席されました。

鎌倉教育長の式辞、西岡町長の挨拶、来賓を代表して門田県議会議員及び秋山町議会

議長の祝辞、江間教育委員長より記念品の贈呈の後、東土居岩本梨恵さんが新成人を

代表して、「これからは、大人としての自覚を固め、恥ずかしくない人格を備えること

をお誓いします｡」と謝辞を述べ式典を終了しました。この後、記念撮影をし、持ち帰

りのお祝い弁当を手にして解散しました。
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お父さんもいっしょに謝辞岩本梨恵さん
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参勤交代北山街ｼ道
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10月27日立川から新宮村への散策に参勤交代北山街道

保存協議会関係市町の住腿や古代官道保存協議会の新宮

村、川之江市の皆さんが参加した。

この北山越えの道は、延暦十五年（796）に官道が新

設され、土佐と京都を結ぶ主要幹線として利用され、土

佐藩六代藩主山内豊隆の時代に参勤交代に使われたのを

期に、以後通称「殿様街道」として整備活用されてきた。

今年は、この道が開通して一千二百年目の節'二|の年にあ

たり記念すべき行事となった。

現在では、交通手段の変化や開発により、その姿も人々

の心から忘れ去られようとしているこの道を、百人以上

の参加者が「飛脚はこの坂をどんなにして管った」など

と昔を想像しながら、金員無事新宮村文化いこいの串へ

一

れいほ<21世紀センターでの開会式

鐘

到着。
FF

需

琴

~:且

弓

登り口、これより出発です

一

昔この道を歩いた坂本龍馬の使った
茶碗のかけらなの？

笹
ケ
峰
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‐一

、

'9銀

文化いこいの里解散式
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るマルバノキは珍しい1直物で全国で立峠に群生了

も生育が確認されているのは4県くらいである。

マルバノキの花は暗紅

いる。

の花弁を拡げ星状の形をして

実は年を越して10月終わりの花木の頃熟し、紅葉と

結実と開花が|可時に見られることでも珍しい。
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町道北川二区桧木山線終点よりE．

約1キロ登った の雄大な鈴ノ

森の滝（6本の滝）実に紅葉が美しい

「
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家 庭教育学級
近年、子どもたちを取り巻く環境は、核家族化や少子

化、女性の社会進出の増加等による急激な変化の中で、

私たちの回りには山間地域特有の深刻な問題も浮上して

おり、21世紀を託す子どもたちのために良い環境づくり

が求められています。

このような状況を踏まえ、子どもの心を育てる家庭教

育について、PTA会員を中心に関心を持つ人たちや|災l

係機関と一緒に専門家による識座や話合いによる学習会

を開設して親子の心の安定と健全な家庭教育を推進し、

地域の教育力向上に繋ごうとするものです。

故熊沢昭二郎先生が作文教育の実践で愛用し

ていた秘蔵の図書約2千200冊を小砂丘忠義記

念館に寄贈いただきました。

小砂丘忠義記念館の図書をご覧ください。お

待ちしています。 1－
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大杉小第一回子育て講座
11jJ16日（土)9時45分～llll.'KJO分

大杉小学校

大豊町教育委員会

鏡村教育相談員北村唯吉先生
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